

▼王軍是粵港澳大灣區足球冠軍
聯賽組委會主任

大家語言相通，現在我們都是大灣區人，通過足球平台促進民間足球的交流。我們希望把賽事辦成老百姓的節日和嘉年華，達到快樂足球的理念。

踢波咯 齊齊玩
ENJOY PLAYING FOOTBALL TOGETHER

粵港澳大灣區足球冠軍聯賽的宗旨，是為配合粵港澳大灣區體育文化而建設，以「踢波咯，齊齊玩」為理念，提升區域民間足球整體水平，推動粵港澳大灣區體育文化產業發展，促進粵港澳三地社會民間草根足球交流。粵港澳大灣區足球冠軍聯賽組委會主任王軍認為，粵港澳大灣區的民間足球交流是抱團、合作、共贏。

粵港澳大灣區足球冠軍聯賽小資料

籌備日期：2011年

首屆賽事：2018-19賽季

賽事性質：業餘

參賽球隊：12支

東部賽區球隊：香港、廣州、深圳、東莞、惠州、梅州

西部賽區球隊：澳門、珠海、佛山、肇慶、中山、江門

促進民間足球交流平台 冠軍聯賽理念齊齊玩

粵港澳大灣區足球冠軍聯賽共有包括香港球隊公民在內的12隊參加，其中梅州是大灣區城市「9+2」外的特邀球隊。

王軍表示，賽事是純民間、最草根的交流。他又表示，現時大灣區民間參與情緒高漲，他認為香港融入大灣區民間足球沒有難度，他說：「大家語言相通，現在我們都是大灣區人，通過足球平台促進民間足球的交流。我們希望把賽事辦成老百姓的節日和嘉年華，達到快樂足球的理念。」

王軍透露廣東省民間足球促進會舉辦賽事遇到的困難，並道出為中國足球貢獻一分力的理念，他說：「我們民促會主力

骨幹成員都不踢球，沒有人認識我們，足球很多時候講輩分，我們為了在廣東省內搞民間足球，需要得到足球各方面人士的認可，想來想去才想到『踢波咯，齊齊玩』這個理念。我們希望社會各界熱愛、關心和參與足球，不是一定要親自踢球，我們希望通過看電視、看新聞、閱讀賽事，讓小朋友踢球，甚至街頭巷尾的親戚都可以參與，希望足球成為家喻戶曉、茶餘飯後的話題。中國足球只有通過把草根足球的根基打好，若干年裏，足球人口增加，精英便會產生。」

王軍說：「我們這個賽事在2011年開始籌備，2013年開始營運，目的是逐步培

育全省民間足球風氣，以增加足球人口，還有促進全省文化體育交流。賽事採主客制，可以拖兒帶女，盤活旅遊消費，增加互動、旅遊業收入。有這個好處和意義，得到省內很多部門的支持。」

資金充裕或職業化

談及賽事未來是否有機會職業化，他表示，暫時沒有考慮到太遠，目前的目標是先把賽事一直舉辦下去，再看看未來會怎麼演變。若未來得到社會各界支持，球隊資金充裕，職業化是有可能的。

▼范家駿認為大灣區足球交流是大勢所趨



▲若然資金充裕，灣區冠軍聯賽或職業化

香港與內地在足球文化上有差距，內地踢民間比賽的人很多，半職業便等於香港職業球員的水平，香港由民間組隊去踢很難踢，但有了前甲組或踢過職業賽的教練加入，他們能帶領現時隊中的民間球員與其他球隊競爭。

